



## Ελληνική Εταιρία Θεραπείας Πόνου και Παρηγορικής Φροντίδας

Μέλος των διεθνών εταιριών:



### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2025**

Αισθανόμαστε δικαίωση, καθώς μετά από χρόνια συνεχών παρεμβάσεων και πρωτοβουλιών σήμερα, Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου, οι ασθενείς στη χώρα μας πλέον έχουν τη δυνατότητα να προμηθεύονται, με αποζημίωση από το κράτος σε ποσοστό 100%, το υδατικό διάλυμα μορφίνης άμεσης απελευθέρωσης

Η ΠΑΡΗ.ΣΥ.Α. από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα έχει αναγάγει ως κύριο αίτημα του αγώνα της το διακηρυγμένο από την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας δικαίωμα όλων των ασθενών στην απρόσκοπτη πρόσβαση στα απαραίτητα φάρμακα για την αντιμετώπιση του χρόνιου καρκινικού και καλοήθους πόνου. Ζήσαμε επί χρόνια την απελπισία ασθενών και φροντιστών, παλέψαμε μαζί τους για το αυτονόητο δικαίωμά τους στην ελεύθερη πρόσβαση σε φάρμακα πρώτης γραμμής. Το υδατικό διάλυμα μορφίνης άμεσης απελευθέρωσης, που κυκλοφορεί στην χώρα μας με την ονομασία ογαμορη, είναι φάρμακο απαραίτητο για την θεραπεία του πόνου χιλιάδων ογκολογικών ασθενών αλλά μέχρι σήμερα ήταν μη αποζημιούμενο. Διεκδικήσαμε επίμονα και με ηχηρές παρεμβάσεις την άρση αυτής της οδυνηρής κατάστασης από το υπουργείο, τους αρμόδιους φορείς και τον Συναγόμενο του Πολίτη.

Στις πρόσφατες παρεμβάσεις που επιτέλους εισακούστηκαν περιλαμβάνεται η επιστολή μας της 24ης Μαΐου του 2022 (βλ. [εδώ](#))

- Επίσημη συνάντηση της Προέδρου μας Καθ. ΕΚΠΑ Ι. Σιαφάκα με τον Πρόεδρο του ΕΟΦ Καθ. ΔΠΘ κ Μανωλόπουλο, για την επίλυση του προβλήματος (15 Οκτωβρίου 2024)
- 2<sup>η</sup> επιστολή στο υπουργείο και δημοσίευση Δ. Τύπου στις 25 Οκτωβρίου 2024, το οποίο κινητοποίησε βουλευτές που κατέθεσαν σειρά ερωτήσεων στο ελληνικό κοινοβούλιο (βλ. [εδώ](#))

Είμαστε ευτυχείς που επιτέλους η συνταγογράφηση του φαρμάκου γίνεται με πλήρη αποζημίωση. Για να θεωρηθεί όμως πλήρης η δικαίωση του αγώνα που δίνουμε στο πλευρό χιλιάδων ασθενών, απαιτείται η απένταξή του από τις διατάξεις περί κρατικού μονοπωλίου ώστε η διάθεσή του να μη γίνεται μόνο από συγκεκριμένα φαρμακεία και πόλεις της χώρας (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο).